Информация о деятельности административной комиссии Пышминского городского округа за 2018 год

         За 2018 год проведено 17 заседаний административной комиссии Пышминского городского округа, на которых было рассмотрено 38 протоколов, в том числе: 
      - 22 протокола по ст. 37 52-ОЗ (Совершение действий, нарушающих тишину и покой граждан). Общая сумма административных штрафов – 16,5 тыс. рублей;
- 7 протоколов по ст. 15-1 52-ОЗ (Выбрасывание бытового мусора и иных предметов в не отведенных для этого местах). Сумма административных штрафов – 4 тыс. рублей;
- 8 протоколов по ст. 38 52-ОЗ (Нарушение правил содержания домашних животных). Сумма административных штрафов – 4,5тыс. рублей;
- 1 протокол по ст. 10 52-ОЗ (Торговля в не отведенных для этого местах). Назначено наказание в виде предупреждения.
Всего за 2018 год привлечены к административной ответственности 30 жителей района (наложено 29 административных штрафов, вынесено 5 предупреждений), 4 административных производства комиссией прекращено (2 в связи с отсутствием состава административного правонарушения, 2 в связи с утратой силы статьи закона). 
      Общая сумма наложенных административных штрафов за 2018 год составила 25 тыс. рублей. Взыскано штрафов за этот период 10 096,69 рублей, в том числе добровольно оплачено 4,5 тыс. рублей. 
В адрес отдела судебных приставов по Талицкому и Пышминскому районам УФССП России по Свердловской области административной комиссией Пышминского городского округа направлено 19 постановлений на общую сумму задолженности  16 500  рублей.
       В целях повышения эффективности работы административной комиссии Пышминского городского округа, членами административной комиссии Пышминского городского округа ежеквартально проводились совместные совещания – «Круглый стол» по вопросу взаимодействия административной комиссии Пышминского городского округа с органами прокуратуры Пышминского района, ОМВД Росси по Пышминскому району, службой судебных приставов.
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