Информация о деятельности административной комиссии Пышминского городского округа в 2019 году

 В 2019 году проведено 13 заседаний административной комиссии, на которых было рассмотрено 32 протокола, в том числе: 
 - 21 протокол по ст. 37 52-ОЗ (Совершение действий, нарушающих тишину и покой граждан). Сумма административных штрафов – 18 000 рублей;
- 11 протоколов по ст. 38 52-ОЗ (Нарушение правил содержания домашних животных). Сумма административных штрафов – 4 200  рублей.
Всего за 2019 год привлечены к административной ответственности 32 жителя района (наложено 27 административных штрафов, вынесено 5 предупреждений).
Общая сумма наложенных административных штрафов составила 22 200 рублей, из них добровольно оплачено 3,5 тыс. рублей.
 В соответствии с КоАП РФ административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее 60 дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки.
В целях принудительного исполнения постановлений о назначении наказания в адрес отдела судебных приставов по Камышловскому  и Пышминскому районам УФССП России по Свердловской области в текущем году административной комиссией Пышминского городского округа направлено 23 постановления на общую сумму задолженности  24 500  рублей.
Неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный КоАП РФ, влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов (ч.1 ст. 20.25 КоАП РФ).








